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•  SLAVNOSTNÍ POLOŽENÍ ZÁKLADNÍHO KAMENE

•  SLOVO NA ZÁŘÍ

•  STŘÍPKY Z PRÁZDNIN

•  SEDM MUŽŮ U KORMIDLA

•  ZPRÁVIČKY Z FARNÍ CHARITY

•  NOVINKY Z KŘESŤANSKÉHO CENTRA

•  PROGRAM FARNOSTI NA ZÁŘÍ



AKTUALITY KE STAVBĚ KOMUNITNÍHO CENTRA MATKY TEREZY

• 1. 7. byla podepsána smlouva se zhotovitelem stavby firmou Metrostav a.s.
• 23. 8. byla podepsána úvěrová smlouva na 35 mil. Kč s Volksbank CZ a byl

otevřen účet KCMT u této banky. Číslo účtu, na který se také dají peníze vkládat,
je 4200060575/6800

• 27. 8. byl slavnostně položen základní kámen Komunitního centra Matky Terezy.
• Ve druhé polovině září začne samotná stavba.

27. srpna 200527. srpna 2005
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vítám vás všechny z práznin a dovolených. Doufám, že jste je prožili hezky a že jste se také
alespoň trochu těšili na to, až se zase doma setkáte. Takové „doma“ je i naše farnost. Za sebe
mohu říci, že jsem se těšil, až se opět po prázninách naplno rozproudí ve farnosti život. Zno-
vu začne výuka náboženství, sejdou se společenství, katechumeni, oživne křes�anské centrum
v Modletické ulici, budou mše svaté se zpěvy z Taizé. Během léta jsem se v chodovské farnosti
zabydloval a rozkoukával. Jsem zde š�astný. Cítím, že jsme společenství otevřené a živé. Je
určitě poznat, když se každý snaží dát do společného své maximum. V rámci svých schopnos-
tí a možností chci také přispět. Chodovská farnost měla štěstí na dobré, poctivé kněze, a tak
doufám, že dobře navážu. Prosím vás při tom o pomoc a také o pochopení. Vím o sobě napří-
klad, že si špatně pamatuji jména, proto se nezlobte, když se třeba budeme seznamovat na eta-
py. Rád bych byl i lepší organizátor, ale nikdy nepostihnu všechny aspekty a určitě budu někdy
chybovat. Mnoho farních aktivit je dobře zaběhlých a moc organizovat nepotřebují. Také
vždycky uvítám každou pozitivní iniciativu. Určitě někde spí nějaké dobré nápady, které by
stálo za to realizovat. Budu rád, když se nebudete ostýchat s nimi za mnou přijít. 

Jedna velká věc nás všechny čeká a tou je stavba komunitního centra Matky Terezy. Polo-
žili jsme základní kámen. Slavnost to byla decentní, důstojná i mimořádná zároveň. Věřím, že
tím hlavním základním kamenem je Kristus a prosím ho, aby komunitní centrum nebylo jen
mrtvou budovou. To by mohlo nastat, kdybychom se pouze chtěli soustředit na nějaké akce,
které si sami vymyslíme. Mohlo by se stát, že to bude jen trochu jiné kulturní středisko. Neza-
pomeňme, že má šanci být oázou Ducha. Toho Ducha dává Bůh lidem, aby ho oni nesli do
světa a tak tuto zemi posvěcovali. A znovu – posvěcovali ji v lidech, protože jen živý člověk
může přijmout Ducha Božího. Hmotná výstavba je věcí firmy, na nás věřících je udělat z ní
svaté místo, kde se budou instinktivně cítit dobře všichni. Možná si te� říkáte, že to, co tu
čtete, je strašně obecné. Trochu ano. Určitě se ale najdou i konkrétní úkoly. Prozatím bychom
mohli začít tím, že komunitní centrum přijmeme jako potřebné a dobré. Pozitivní přístup je
základ. Možná by někdo chtěl místo kruhu třeba čtverec nebo šestiúhelník. Možná někdo vytkne,
že se staví na etapy. Možná má někdo úplně odlišné představy. Tak je to ale normální. Jsme
každý jiný, a tak by bylo nejaké unisono nepřirozené a podezřelé. Nakonec musí zůstat jeden
návrh, jedny stavební plány… O to větší výzvou pro nás věřící je ochota se sjednotit. Nech-
ceme plnit jen svá přání, ale spíš přát těm druhým. Když centrum postavíme s tímto postojem,
bude určitě přínosem. Druhým a také nám. Na prvním místě se můžeme za celý projekt mod-
lit a také obětovat své bolesti. Spoléhám především na vás, kteří snášíte obtíže nemocí a stá-
ří. Přinášejte je prosím Pánu za toto naše dílo. Bude sloužit i lidem, kteří přijdou po nás. Chci
také, abychom se po každé mši svaté modlili v kostele společně modlitbu za vybudování komu-
nitního centra. Všem, kteří mají strach, z čeho se to všechno postaví a jak splatíme úvěr, při-
pomínám příklad sv. Jana Boska i Matky Terezy. Boží moc je nekonečná.

Opravdu se těším na službu vám, farníkům. Nedávno mi někdo řekl: „Já nevím, jestli za
vámi budu moci přijít, když te� máte na krku tu stavbu“. Prosím vás, cho�te.
Chci tu být pro vás. Chci s vámi nést vaše břemena i radosti a doufám, že se
mnou ponesete ty mé.

Svým předchůdcům, především tomu bezprostřednímu – otci Václavovi chci
poděkovat za dobrou službu a péči, s kterou se o vás starali. Také bych rád
poděkoval Alici Žváčkové za obětavou práci pro Křes�anské centrum a otci
Vladimíru Kalíkovi za všechny výpomoci v naší farnosti.Vítám P. Ondřeje Páv-
ka, který je zde doma, a také nového administrátora petrovické farnosti,
P. Františka Převrátila.

S pomocí Boží začněme tento nový školní rok a to, co přinese.
Všem vám žehnám a modlím se za vás.V Kristu váš otec Karel Kočí

Milí přátelé, drazí farníci,
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DIXIE KEMP 2005
V tomto roce se již podruhé konal prázd-

ninový Dixie kemp – jedná se o příměstský
tábor, kdy je prodloužena otvírací doba níz-
koprahového klubu DIXIE pro děti školou
povinné. Letos proběhl od 22. do 26. 8. 2005
a měli jsme otevřeno od 10 do 17 hodin. Dětí
sem zavítalo v průměru 13 denně. Jelikož
nám příliš nepřálo počasí, naše aktivity se
soustředily převážně do vnitřních prostor klu-
bu. Vytvářeli jsme kachlíkové květináče,
malovali barvami na sklo, hráli různé spole-
čenské hry a také se sportovně vyžili.

Vyvrcholením týdne se stal celodenní výlet
parníkem do zoo v Tróji. Akce se zúčastnilo
celkem 19 dětí a 5 vedoucích. Cesta po Vlta-
vě byla dlouhá, ale zábavná. V zoo na nás
čekala spousta zvířátek, nicméně nejvíce
jsme si užili v „dětském koutku“. Tam děti
upoutal malý bazének, v němž se dosyta
vyřádily, neboť v tento den bylo výjimečně slu-
nečno. Čas v zoo uběhl velmi rychle a zpát-
ky se nám příliš nechtělo.

Dixie kemp jsme si všichni užili a již se
těšíme na příští rok. Petra Milková

LETNÍ TÁBOR
Stejně jako vloni, předloni, předpředloni...

připravilo i letos o.s. Kamínek letní stanový
tábor pro děti ve věku 8–15 let. Tábořili jsme
na krásné louce v údolí Ratibořského potoka
v jižních Čechách. Louka se nám však pro-
měnila v tajemnou zemi zvanou Zeměmoří,
která je plná „opravdických“ čarodějů. Na
vlastní kůži jsme se přesvědčili, že i mezi
čaroději je mnoho zla, a tak jsme celou dobu
drželi našemu hrdinovi – Gedovi palce
a bojovali spolu s ním. Jasně, že na konec
všechno dobře dopadlo! Ještě před tím jsme
však pochopili mnohé a naučili se spoustě
věcem. Velká část z nás se už dokáže zori-
entovat v mapě, umí morseovku i jiné šifry
nebo třeba bleskurychle uvázat lodní uzel.
Taky jsme si vyzkoušeli, že bouřky se nemu-
síme bát (tedy pokud jsme si nezapomněli
před stanem gumovky...), což se nám v letoš-
ním deštivém létě obzvlášť hodilo. Ani déšť,
ani zima nám však nezkazily náladu a my
jsme si celých 12 dnů jaksepatří užili. Z tábo-
ra jsme si všichni odvezli spoustu skvělých
zážitků a vzpomínek, ale hlavně kamarádů.
A už se těšíme, až uplyne těch dlouhých
10 měsíců a my se sejdem znovu...

Martina Černá

SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE I.
Naše putování za papežem začalo dobro-

družně: tři z nás přišli pozdě na sraz, takže
nám ujel vlak a my si desetihodinovou ces-
tu do Volkenrody protáhli ještě o dvě hodiny
čekání na další spoj.Volkenroda je malá ves-
nice poblíž Erfurtu, kde na přelomu červen-
ce a srpna vyrostl obrovský tábor pro dva

STŘÍPKY Z PRÁZDNIN
Na následujících čtyřech stránkách naleznete prázdninové zážitky několi-
ka společenství z naší farnosti: jako tradičně jela skupina farníků na týden
do Dolomit; děti absolvovaly letní tábor a ty které jet nemohly se zúčastni-
ly alespoň letního kempu; v červenci se již po šestnácté konala konference
hnutí Obnovy v Duchu, na kterou se i letost z naší farnosti vypravila nema-
lá skupinka účastníků; jedno ze společenství rodin užívalo horského povět-
ří; a za papežem do Kolína se vypravili chodováci v rámci mezinárodního sbo-
ru i s pražskou arcidiecézí.



5

a půl tisíce účastníků tzv. „před-
programu“, který pro poutníky
do Kolína připravila komunita
Chemin Neuf. Mezi nimi bylo
i nás sedmnáct z chodovských
taizovek a s námi asi stosedm-
desát zpěváků, zpěvaček,
tanečníků, tanečnic, muzikan-
tů a muzikantek Mezinárodní-
ho sboru.Týden ve Volkenrodě
pro nás znamenal nejen spo-
lečné sezpívávání se sbory
z Paříže, Lyonu, Polska, Gre-
noblu, Konga a Senegalu, ale
i účast na programu (přede-
vším modlitbách a přednáš-
kách) spolu s celými dvěma
tisíci účastníků. Celý přípravný týden vytrva-
le pršelo, takže se Volkenroda změnila v jed-
no velké baheniště, a na naši chodovskou
skupinku postupně padala deprese – ze zimy
a mokra, kterým nebylo možné uniknout,
z programu, který některým z nás nesednul,
ze sveřepé frankofonnosti komunity, se kte-
rou se nebylo možné dorozumět anglicky ani
německy, ze sdílení, ve kterých se po nás
chtělo, abychom jásali nad tím, jak se nás
Hospodin dotýká. Nikdo z nás se nevyhnul
nachlazení, bolení v krku a někteří dokonce
přišli o hlas. Přesto jsme ve Volkenrodě zaži-
li mnoho hezkého, zejména při navazování
kontaktů s jinými národnostmi, při sžívání se
s ostatními sboristy, při společném nácviku
písní, při tiché modlitbě ve starém kostelíku,
při koncertech, na kterých jsme měli popr-
vé v životě více než dva tisíce posluchačů.

Druhý týden probíhalo samotné setkání
v Kolíně nad Rýnem a změna prostředí
i výrazné oteplení se pozitivně podepsaly
i na naší náladě.V různé míře jsme se účast-
nili široké nabídky festivalových akcí, pozná-
vali Kolín a Bonn a těšili se na setkání
s papežem.Všech pět koncertů, které Mezi-
národní sbor v Kolíně uspořádal, se vydaři-
lo a posluchači tvrdili, že se jim vystoupení
líbila. Podle domluvy jsme zpívali i na mod-
litbách animovaných bratry z Taizé – shodou
okolností zrovna v den, kdy byl zavražděn

bratr Roger. Jeho smrt zasáhla nás i všech-
ny kolínské poutníky…

Sobotní vigilie s papežem Benediktem
pak byla skutečným vrcholem těchto čtrnác-
ti dnů. Zabaleni ve spacácích jsme spolu
s dalším milionem lidí na jedné louce zpívali
zbožné písně s muzikálovými melodiemi,
poslouchali papežovo kázání, pozorovali tisí-
ce plamínků svíček kolem nás a vychutná-
vali zázrak, že neprší, přestože odpolední
obloha stoprocentně slibovala déšť. Suma
sumárum, Světové dny mládeže rozhodně
stály za to a nám se na nich líbilo. Už teď se
těšíme do Sydney na Světové dny mládeže
v roce 2008! Radek Tichý

CHARISMATICKÁ KONFERENCE
Papežský kazatel P. Raniero Cantalames-

sa vystoupil na pódium katolické charismatic-
ké konference v Českých Budějovicích v pro-
stém kapucínském hábitu. Štíhlá postava
P. Raniera, se stálým úsměvem ve tváři, šíři-
la už pouhou svojí přítomností radost a Boží
pokoj. S nesmírnou vstřícností našemu zájmu
o problematiku eucharistie, které byla letošní
konference věnována, se P. Raniero zapojil
do závěrečního jednání. Na pódiu seděl a tak
se jaksi nenápadně vmísil mezi nás, poslu-
chače sedící naproti němu – všichni vsedě
jsme si byli o něco blíž. Už to nebyl čistě uči-
telský či řečnícký vztah. Neformálním gestem
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se srdce otevírá víc naslouchání. A skrze
něho promlouval k nám radostný Ježíš.
P. Raniero nebyl vzdálen laskavému humoru,
přiblížil některé milé historky ze života pape-
že Jana Pavla II. a zejména nám poodkryl krá-
su a pramen života skrze eucharistii. Připo-
mněl, že jsme v roce eucharistie, který je pro
nás obrovskou šancí k oblečení nového člo-
věka, abychom mohli s Ježíšem volat „Abba,
Otče“. Upozornil na důležitost myšlenky
II. vatikánského koncilu pro náš duchovní růst:
pokřtěni ve jménu Otce,Syna i Ducha svaté-
ho se všichni stáváme nositeli duchovního
kněžství. Dáváme se tedy i my, podobně jako
nositelé služebného kněžství, ve svatém při-
jímání spolu s Ježíšem v oběť svým bratrům
a sestrám, abychom sjednoceni

Ježíšovou svatostí radostně sloužili svým
povoláním všem bližním. Jsme přece tělem
Kristovým. Eucharistie nás očišťuje, neboť
v ní se spojujeme s nejsvětějším Ježíšem.

Danka Matlovičová

SPOLEČENSTVÍ RODIN
Poslední týden před prázdninami jsme

vyjeli na naši tradiční dovolenou. Společen-
ství sedmi rodin s malými i dospívajícími dět-
mi čítající téměř čtyřicet hlav obsadilo celý
jednopatrový penzion v Janově nad Nisou
v Jizerských horách. Od soboty do soboty

jsme si vychutnávali horský vzduch a horské
sluníčko, které nás hřálo každý den kromě
pondělí a středy, kdy se nad horami povalo-
valy dešťové mraky.V pondělí jsme vyrazili do
Jablonce na koupaliště. Blížící se mračna
nám dovolila asi hodinku volejbalu a pak už
nás liják zahnal do aut a posléze do moder-
ního jabloneckého bazénu, kde jsme si krás-
ně zaplavali, zaskákali a zajezdili v toboga-
nech. Deštivou středu jsme strávili pod
střechou rozlehlého hradu a zámku ve Frýd-
lantu. Dvouhodinová prohlídka historií a sbír-
kami nabitého centra frýdlantského výběž-
ku nás vyčerpala snad víc než celodenní túry
kolem Josefova Dolu či na druhou nejvyšší
horu Jizeru (1122 m). Odpoledne jsme ještě
stihli navštívit slavné poutní místo v Hejnici.
Úctu k Panně Marii zde lidé projevovali již od
12. století, dávno před vybudováním barok-
ního chrámu Navštívení Panny Marie. Úterý
jsme začali prohlídkou stoleté sklárny v Jano-
vě, kde jsme obdivovali žonglérskou zručnost
při vyfukování do červena rozžhavených kou-
lí na konci dlouhých píšťal. Pak jsme pokra-
čovali na rozhledny Bramberk (783 m) a Slo-
vanka (820 m). První – kamenná – byla
postavena v r. 1911, druhá – železná kon-
strukce s nýty a litinovým schodištěm – byla
postavena o 2 roky dříve než slavná Eiffelo-
va věž (v r. 1887). Kromě turistiky a plavání
jsme se věnovali i dalším sportům – volejba-
lu, stolnímu tenisu, ale nejvíce obležený byl
určitě kulečníkový stůl. Strava byla dobrá,
polopenzi jsme doplňovali borůvkami, mali-
nami a houbovými smaženicemi. Ale hlavně:
ženská polovina měla dovolenou od plotny.
Celým naším pobytem nás provázel klidný
a tolerantní vedoucí penzionu se svou dce-
rou a dobráckým psem Čipem. Náš pobyt
letos domlouval a vše potřebné zařídil Fran-
tišek Holý, který nakonec zjistil, že vedoucí
penzionu pochází ze stejné vesničky jako on.
Bohu díky za hezký týden a za všechny, kdo
se o něj zasloužili! Rodina Bartoňova 

SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE II.
Ve čtvrtek 11. 8. 2005 bylo v Dejvicích ruš-

no už od rána. V 8 hodin tu totiž poutníci
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z pražské arcidiecéze mší svatou v kostele
sv. Vojtěcha zahájili cestu do Kolína.

Prvních 5 dní jsme měli strávit v městeč-
ku Bamberg, kam jsme dojeli asi ve 4 hodi-
ny odpoledne. Byli jsme rozděleni do far-
ností, kde se o nás postarali místní farníci,
kteří nás již netrpělivě očekávali. První večer
bylo na velkém náměstí slavné přivítání hos-
tů s občerstvením i tancem. Byli tu Češi,
Poláci, Jihoafričané a Kazaši. Během násle-
dujících dní jsme blíže poznali „naše“ farnosti
i město Bamberg, zasadili jsme strom čes-
ko-německého přátelství, udělali něco pro
nemocné, staré a bezdomovce a v sobotu
jsme zahráli a zazpívali na německo-české
mši. Večer byl na náměstí velký koncert.

Pobyt v Bambergu byl velice příjemný, rodi-
ny byly milé, ani se nám odtud nechtělo.

Do Kolína jsme přijeli v pondělí a byli jsme
ubytováni opět v rodinách, jež měly o poutní-
ky velký zájem. Každodenní dopolední pro-
gram probíhal v českém centru v kostele sv.
Anežky, odpolední program byl mezinárodní.

Zorganizovat 800 000 lidí, jež do Kolína při-
jeli, nebylo jednoduché, a tak jsme se zpočát-
ku museli vyrovnávat s přeplněnou dopravou či
nekonečnými frontami na jídlo.

Vrcholem celého setkání byl příjezd pape-
že a noční vigílie v sobotu 20. srpna. Na Mari-
enfeld jsme dorazili již odpoledne, seznámili
jsme se s poutníky ze všech koutů světa,
např. z Peru, Kostariky nebo Madagaskaru.
Se setměním začala Vigilie, kdy bylo vidět
osvětlené jen pódium, tisíce svíček a mávají-
cí vlajky nad hlavami poutníků. Slavnost
doprovázely zpěvy i tance a na překvapivě
jasné obloze se ukázaly hvězdy.

Na noc na Marienfeldu opravdu hned tak
nezapomenu. Klára Zindulková

DOLOMITY 2005
Na farní dovolené v Dolomitech jsme byli

letos poprvé. Omšelá, modrá Karosa nás
v pořádku dovezla do oblasti Antermoia
(v severních Dolomitech), do sedla zvaného
Wűrzjoch, kde jsme vyložili celý autobus,
a postupně odnášeli věci do bílé, patrové
chaty, asi 300 m vzdálené z místního parko-

viště. Byl krásný den a my jsme nedočkavě
obhlíželi okolní horské masivy. Nejbližší
a také nejkrásnější, dominantou je hora
Putia, na kterou je výhled přímo z oken cha-
ty. Působí impozantně v každou denní i noč-
ní dobu a za každého počasí.

Marie Lásková nám hned přidělila pokoje
a rozdělila služby v kuchyni. K turistickému
ubytování také patřilo společné vaření pro
všechny. Společnost se skládala z rodin,
dvojic a jednotlivců, naší farnosti známých
i neznámých. Možnost seznámit se byla při
společném jídle, výletech nebo při spole-
čenských hrách (večer), případně při staho-
vání fotek do notebooků a jejich prohlížení.
Každý volil cíle výletů podle svých možnos-
tí. Nejnáročnější skupina využívala na přiblí-
žení k vzdáleným, a pro nás nedostupným,
pohořím dva osobní automobily. Pavel Seme-
la nám odsloužil několik mší svatých. (Děku-
jeme!) V úterý večer k nám zavítala milá
návštěva ze spřátelené farnosti Bolzano,
v čele s p. děkanem.

Počasí bylo dobré, sluníčko střídaly pře-
háňky a někdy bouřka. Užili jsme si krásu
a nevyzpytatelnost horských hřebenů, obdi-
vovali jsme barvy a rozmanitost místní flory
a sytou zeleň vzorně udržovaných luk
a pastvin. Horskou idylu dokreslovalo klinká-
ní kravských zvonců, které se ozývalo ze
všech stran.

Za krásnou a nezapomenutelnou dovole-
nou děkujeme Láskovům, kteří vše připravi-
li a zorganizovali. Díky také těm, kteří jim
pomáhali a hlavně díky našim hostitelům
z Bolzana! Barbora Palečková
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P. František
Převrátil

Po vysvěcení na kně-
ze kaplanoval dva
roky ve smíchovské
farnosti sv. Václava.
Od prvního září je
ustanoven administrá-
torem farnosti Praha –
Petrovice a farním
vikářem na Chodově.
Již od svých studií
v semináři se věnuje
pastoraci mezi  vězně-
nými.

P. Petr
Svoboda

Od roku 2004 je vojen-
ským kaplanem pro
vojenskou policii. Po
několika měsících ve
vojenské misi v Iráku je
opět v ČR. Během týd-
ne se bude věnovat
vojenské policii a na
Chodově bude k dis-
pozici pro udílení svá-
tostí.

P. Karel Kočí
Novopečený chodov-
ský pan farář (oficiálně
„pouze“ administrátor
farnosti).

SEDM
MUŽŮ

U KORMIDLA  
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Filip Malý
Od roku 2004 pracuje
jako pastorační asis-
tent v Křesťanském
centru, postupně pře-
vzal všechny povin-
nosti ředitele centra po
Alici Žváčkové. Křes-
ťanské centrum pove-
de do doby, než bude
postaveno Komunitní
centrum na Hájích.
Studuje třetí ročník teo-
logické fakulty.

P. Ondřej
Pávek

Rodák z Chodova.
U Sv. Václava na Smí-
chově byl nejprve far-
ním vikářem a později
farářem. Několik let byl
také okrskovým viká-
řem 2. pražského vika-
riátu. V září odjíždí stu-
dovat kanonické právo
do Benátek a jeho
„domovskou farností“
se na čas studií stal
opět Chodov, kam byl
ustanoven jako výpo-
mocný duchovní.

Martin
Flosman

V naší farnosti pracoval
jako pastorační asistent
již ve školním roce
2001–02. Po přerušení
seminární formace se
k této práci vrátil na
počátku roku 2005.
K dispozici je přede-
vším na chodovské
faře a pokračuje ve stu-
diu teologie.

Pavel Urban
Tak jako dosud se
bude náš trvalý jáhen
i nadále věnovat litur-
gické službě a službě
nemocným. Kromě
jáhnování  v naší far-
nosti také učí rétoriku
a psychologii na Vyšší
odborné škole cestov-
ního ruchu.

P.Václav Chroust byl na Chodově od Vánoc 1999. Počátkem července nastou-
pil tzv. sabatický rok, během kterého nebude působit v žádné farnosti, ale bude
se moci k další službě zotavit na statku u rodičů. P. Václav se v srpnu podro-
bil náročné, ale úspěšné operaci ledviny. Jeho rekonvalescenci můžeme pod-
pořit modlitbou.

Alice Žváčková se stala chodovskou farnicí po své konverzi
na počátku devadesátých let. Od počátku se zapojovala do různých služeb a od
roku 1998 stála v čele Křesťanského centra Jižní Město. O letošních prázdni-
nách se přestěhovala na Vinohrady a od nového školního roku se vrací ke své
původní profesi: vyučování ekonomiky.

P. Vladimít Kalík působil jako petrovický administrátor a chodovský farní vikář (s krátkou
přestávkou) od roku 1999. Od letošního září je ustanoven jako farní vikář ke Sv. Antoníno-
vi do Holešovic.

CHODOVSKÉ KORMIDLO BĚHEM PRÁZDNIN OPUSTILI
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Vážení přátelé,
zdravím vás opět po prázdninách. Doufám,

že jste je prožili v pokoji a načerpali jste síly do
dalšího školního roku. Pro nás ve Farní charitě
bude září začátkem nového projektu. Podařilo
se nám získat finanční prostředky ze sociálního
fondu Evropské unie. Je to přímo neuvěřitelné,
protože ze sociálního fondu není možné finan-
covat organizace, které se starají o seniory, těž-
ce zdravotně postižené a jinak nezaměstnava-
telné občany. Přesto se nám spolu s paní
ekonomkou podařilo vytvořit projekt, který pod-
poru získal a od září bude uveden do života.

Jde o projekt, jehož cílovou skupinou jsou
matky s dětmi a ženy nad 45 let s nízkým vzdě-
láním (ZŠ, vyučené), které jsou dlouhodobě
nezaměstnané nebo po mateřské dovolené.
Přednostně je zacílen na maminky, které
vychovávají děti bez partnera – samoživitelky,
rozvedené, vdovy.

Ženám z uvedených cílových skupin chceme
nabídnout zaměstnání na dobu 15 měsíců.
V průběhu této doby absolvují účastnice projektu
rekvalifikační vzdělávání v oboru pečovatelka.
Obsahem rekvalifikačního kurzu bude nejen
základní sanitární kurz, ale i vzdělávání z oblas-
ti komunikace, péče o seniory a sebepoznáva-
cí kurzy. Několik z nich absolvuje pedikérský
kurz. Dále by se ženy měly naučit základům
práce s počítačem, minimálně základní ovládá-
ní MS Office, vyhledávání na internetu, odeslá-
ní a příjem pošty. Obsahem projektu je také
zajištění podpory pro pracovní tým, především
odborná supervize, kterou v naší organizaci
poskytuje zkušená psychoterapeutka. Dále
v našem týmu probíhá intervize – nedirektivní
rozhovory nad konkrétním problémem mezi
sociálním pracovníkem a pečovatelkou. Naši
pracovníci mohou využít nabídku videotréninku
interakcí.

Pokud zájemkyně projde celým projektem, zís-
ká odbornou praxi a profesní vzdělání.Možná se
ptáte, co tím získá Farní charita Chodov. Na to je
snadná odpověď.Všechny pak budou pracovat
v terénu jako pečovatelky.Tím se sociální tým pří-
mé péče rozšíří na 10 pečovatelek a budeme
tedy schopni poskytovat širší rozsah služeb než
doposud. Plánujeme rozšíření doby poskytová-
ní pečovatelské služby i na soboty a neděle a
rozšíření služeb osobní asistence. Předpokládá-
me, že 5 pečovatelek, které projdou vzdělává-
ním, zůstane pracovat u nás. Ostatním pomů-
žeme najít nové zaměstnání a na jejich místa
přijmeme nové ženy, které absolvují druhé kolo
rekvalifikačního projektu.

Především se snažíme posunout ženy z cílo-
vých skupin z pozice příjemců sociální pomoci
do pozice aktivní. Začali jsme se vstupními poho-
vory a jako největší problém vidíme v naprosto
nepružném myšlení především matek s malými
dětmi. Nějak přežívají ze sociálních dávek a rodi-
čovského příspěvku, ale vlastně si neumí před-
stavit, že by to mohlo být jinak. Nechtějí nic měnit
a na většinu dotazů říkají, že to prostě jinak
nejde a že nechtějí kvůli dětem. Vzhledem
k tomu, že jsem sama matka dvou dětí mladší-
ho školního věku, vím, že to je možné, jen se
musí chtít. Rádi bychom iniciovali posun v myš-
lení účastnic projetu tak, aby dokázaly řešit pro-
blémy pracovní i osobní. Stimulovat je tak, aby
si dokázaly najít a udržet zaměstnání, skloubit
péči o děti s pracovní dobou a začaly pracovat
na svém osobním růstu a vzdělání. Uvidíme, jak
se nám to podaří.

V tomto okamžiku máme volných 5 pracov-
ních míst na hlavní pracovní poměr, úvazek 30
hodin týdně. Požadujeme minimálně ukončené
základní vzdělání (nutno doložit vysvědčením),
trestní bezúhonnost, zájem o další vzdělávání,
spolehlivost, zájem o práci se seniory, zdravotní
způsobilost. Nástup je možný v průběhu září.

Výběrové řízení na obsazení 1. kola vzděláva-
cího projektu bude ukončeno do konce září 2005.
Pokud byste věděli o vhodných kandidátkách do
projektu,  termín vstupního pohovoru je možné
domluvit s kterýmkoli z vedoucích pracovníků
Farní charity Chodov.

Přeji Vám slunečný podzim, Eva Černá 

Zprávičky
z Farní
charity
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Milí přátelé,
letní měsíce uběhly jako nic a začíná

nový školní rok 2005–2006. Do něj jsme
v Křesťanském centru Jižní Město připra-
vili pro malé i velké bohatou nabídku pra-
videlných i jednorázových akcí.

Křesťanské centrum založila a už
sedmým rokem provozuje naše Římsko-
katolická farnost svatého Františka z Assi-
si Praha – Chodov. Chceme přispívat
k vytváření lepších sousedských vztahů,
poskytovat příležitost pro navazování
nových přátelství a pomáhat tak prola-
movat anonymitu sídliště.

Sám na sídlištích s malou přestávkou
žiji už od svých tří let. Okruh mých kama-
rádů tvořili většinou děti ze vchodu a spo-
lužáci ze školy. V Křesťanském centru
mám možnost při různých akcích poznat
mnohem pestřejší škálu lidí. Častá náhod-
ná setkání v obchodě, na poště nebo
v dopravních prostředcích jsou pak třeba
příležitostí na setkání navázat a dále se
lépe poznat. Z letmých známostí se stá-
vají postupně hlubší vztahy. Ze spoluob-
čanů se stáváme sousedy, kteří o sobě
vědí a mohou se povzbudit ve všedním
dni nebo si i pomoci v případných život-
ních obtížích – mezi školáky, teenagery,
dospělými nebo seniory.

To je hlavní cíl, ke kterému se bude
i letos snažit svou prací přiblížit na čtyřicet
převážně dobrovolných spolupracovníků
Křesťanského centra.

Naše motto zní: „Pro každého něco, sta-
čí si jen vybrat!“

Na shledanou s vámi
v Křesťanském centru
Jižní Město se těší

Filip Malý, ředitel

Dětský klub DIXIE
je nízkoprahový klub
pro děti školního věku.

Vstup zdarma, bez nut-
nosti registrace, kdykoliv

během otevírací doby (informace o změ-
nách a zvláštních akcích vyvěšujeme ve
vchodu A).
KC vchod A, 1. patro

Kontakt:
Petra Mílková, vedoucí (723.461.877)
Karolína Silná, kontaktní pracovnice
(604 116 004)
petra.milkova@kaminek.org
www.kaminek.org

Pravidelný provoz od 1. 9. 2005
Pondělí 15.00 –19.00
Úterý 15.00 –19.00
Středa 15.00 –19.00
Čtvrtek 14.00 –17.00
Pátek 14.00 –17.00

Klub Na Dně
Otevřený klub ve stylu
čajovny s doprovodným
programem, koncerty,
alternativní hudba, auto-
rské večery, amatérské
divadlo a další.
KC vchod E, přízemí

Kontakt:
Marie Cimmermanová, vedoucí
(728 633 311)
marie.cimmermanova@kaminek.org
www.kaminek.org

Klub je otevřen v době konání koncer-
tů a dalších akcí podle aktuálního pro-
gramu.

NOVINKY Z KŘESŤANSKÉHO CENTRA
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Ymkárium
– klub pro mládež
Ymkárium je nízkoprahové zařízení pro děti
a mládež ve věku 12 až 18 let. „Nízké prahy“
máme proto, aby k nám mohl přijít každý,
kdo si nemůže nebo nechce dovolit trávit vol-
ný čas organizovaně (nemá peníze na
zaplacení kroužků, nebaví ho to, má pocit,
že nikam nepatří).
Křesťanské centrum vchod C.

Kontakt:
Denisa Dohányosová (267.913.338)

Pravidelný provoz od 1.9.2005
Po 15.00–20.00 Volný prostor
Út 15.00–20.00 Volný prostor
St 15.00–20.00 Volný prostor
Čt 17.00–19.00 TenSing

Volný prostor • s nabídkou her, posezení,
hudby a povídání je v Ymkáriu vytvořen pra-
videlně v otevírací dobu klubu od pondělí do
středy.
TenSing • ve čtvrtek jsou dveře otevřené pro
všechny, kteří se už nechají trošku zorgani-
zovat, a to v teenagerské, dramaticko pěvec-
ké skupině.
Zkušebna • během celého týdne funguje
zkušebna pro začínající i jiné kapely.

Mateřské centrum
Domeček
Křesťanské centrum vchod E,
1. patro

Kontakt:
Erika Oberfalcerová, (777.200.431)
tel: 267.915.115
e-mail: mcdomecek@volny.cz
www.rodina.cz/mc/domecek

Pravidelný provoz od 6. 9. 2005
Po 9.30–12.30 Jak na to
Út 9.30–12.00 Dopoledne pro všechny
St 9.30–12.30 Dopoledne pro nejmenší 

17.00–19.00 Poradna PPR
Čt 9.30–12.30 Dopoledne pro nejmenší 

15.00–17.00 Odpoledne pro nejmenší
Pá 10.00–13.00 Dopoledne pro všechny

10.00–12.00 Poradna PPR
10.30 Cvičení pro rodiče i děti

Jak na to • Od 19. září 2005 se budeme set-
kávat každé pondělí od 10 hodin nad zajíma-
vými tématy z oblasti rodiny, výchovy dětí,
mezilidských vztahů apod. Oslovili jsme nejen
odborníky ale i „obyčejné“ maminky s boha-
tými zkušenostmi. Tito lidé jsou ochotni se
s námi podělit o své názory a rady. Každé set-
kání začne přibližně dvacetiminutovou před-
náškou. Pak budeme mít čas si u kafíčka
všichni spolu o tom, co jsme slyšeli, povídat.
Bude prostor na dotazy přednášejícím i mož-
nost téma doplnit z vlastních zkušeností.

Poradna přirozeného plánování rodičovství
Nabízíme pomoc při orientaci v různých for-
mách antikoncepce. Nabízí přirozenou
a bezpečnou metodu vyhnutí se těhotenství,
hledání příčin neplodnosti apod. Poradnu
mohou navštívit ženy, dívky, manželské či
snoubenecké páry. Přijít můžete i s dětmi,
které si mohou pohrát v herně. Poradenství
je zdarma. Za profesní kvalitu poradců ručí
CENAP, Hybešova 40, Brno. Nutno předem
se objednat na telefonu: 777.200.431.
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Soukromá umělecká
škola Altera Pars
Umělecká škola Altera Pars
vznikla v roce 1991. Nabízí

výukové programy dětem všech věkových
kategorií i dospělým. Naše pojetí  výuky je
alternativní, klade důraz na přátelský přístup
k žákovi a flexibilitu formy výuky i obsahu pro-
bírané látky.Volitelná délka hodiny a možnost
výuky ve skupině dává každému možnost
zvolit výukový program podle  svých představ
i finančních možností.

Učebny:
vchod D přízemí a 1. patro, vchod E 1. patro
Kontakt: Karolína Sehnoutková,

telefon 603.180.180
e-mail: alterapars@seznam.cz
www.alterapars.hopto.org

Nabídka kurzů
Flétna • individuálně nebo  skupinově

(2–3 žáci)
Kytara • individuálně, nebo ve  dvojici
Klavír
Housle
Zpěv
Keramika • výtvarné techniky (např. kresba,
olejomalba, malování akvarelem, koláže,
grafiky, kašírování, ubrousková  technika,
malba na hedvábí, sklo, porcelán, batika,
práce s textilem a další)

Zápis do kurzů proběhne ve středu 7. září od
16 do 18 hodin. Předběžné přihlášky přijímá
Karolína Sehnoutková.

Sdružení křesťanských seniorů
Kontakt: Jan Decker, telefon 272.920.904
Pravidelná setkání každé 2. pondělí v měsí-
ci 16.00–17.00 v klubu Na Dně (vchod E)

Partnerství
pro Prahu 11
Kontakt: Alice Žváčková,
tel 776.323.886

Farní charita Chodov
Kancelář: vchod B
Kontakt: Eva Černá, ředitelka

telefon 737.225.569
e-mail: charita.chodov@email.cz
www.charita-chodov.net 

Pravidelné úřední hodiny
Pondělí 10.00–12.00
Středa 10.00–14.00
Pátek 10.00–12.00

Asociace poskytovatelů
hospicové paliativní péče
Kontakt: viz Farní charita Chodov

Mezinárodní letniční církev
Kontakt: Michael Kugblenu

telefon 776.299.338
bohoslužby v kapli v neděli 13.00–15.00

Křesťanské společenství Praha
Kontakt: Zdeněk Rašovský

telefon 777.220.791
e-mail: zdeba@volny.cz
www.praha.kaes.cz
Nedělní bohoslužby v klubu Na Dně v 9.30
(mimo 1. neděli v měsíci)
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Prázdniny a nový školní rok
O prázdninách jsme sjížděli Ohři. Jeli jsme
z Kynšperka a dojeli jsme na tréninkovou peřej
Hubertus pod Karlovými Vary. Cestou jsme se
věnovali výcviku, trénování, ale i krásám povo-
dí. Více fotografií s kratším textem lze najít na
internetové adrese www.kaminek.org/ksk pod
heslem GloGlo05.
Na nový školní rok chystáme pravidelný celo-
roční program pro děti i mládež. Pro všední dny to bude především miniškola sportu.
Budeme se snažit nabídnout základy a zdokonalování v plavání, v míčových hrách, brus-
lení, kromě toho kanoistický trénink eskymáků a vodní záchrany na bazénu, pro děvča-
ta připravujeme společně s Orlem aerobic. Přáli bychom si, aby naše činnost měla cha-
rakter oddílu a účastníci absolvovali i námi pořádané výpravy o podzimních prázdninách
a vybraných víkendech. První velká víkendová akce budou kanoistické přebory v Berou-
ně. Ty jsou určeny pokročilým i začátečníkům. Na zimu chystáme lyžařský výcvik, a to
jednak v rámci jednodenních sobotních zájezdů a jednak týdenní výcvik o jarních prázd-
ninách. Podrobnější informace lze nalézt na výše uvedené internetové adrese (nezapo-
meňte napsat lomítko a ksk, protože jinak se na naše stránky zatím nelze dostat). O Veli-
konocích bychom měli opět uvést Bachovy pašije podle Jana s dramatizačním
a výtvarným vkladem dětí z naší farnosti. Za KSK Praha Jarda Olšanský

Další program v Křesťanském centru v září
Út 6. 9. 9.30 Divadlo Vysmáto: O červené Karkulce (Domeček, vchod E)

St 7. 9. 16.00–18.00 Zápis do hudebních a výtvarných kurzů (Altera Pars, vchod E)

Čt 8. 9. 16.00 Vodácký trénink na Vltavě, sraz před vchodem A v 15.00 (KSK)

Po 12. 9. 16.00 Přednáška JUDr. Václava Roubala: Senioři a Evropská unie
(Sdružení křesťanských seniorů, vchod E)

Čt 15. 9. 16.00 Vodácký trénink na Vltavě, sraz před vchodem A v 15.00 (KSK)

Pá 16. 9. 15.00 Turnaj ve stolním fotbálku – vítěze čeká odměna (Ymkárium, vchod C)

Pá 16. 9.– Ne 18.9. Kanoistické přebory KSK na divoké vodě
(info: J. Olšanský, tel.603256411)

Po 19. 9. 10.00 Jak na to: Občanské sdružení „Host“ – zamyšlení, jestli i my matky
můžeme dělat něco jiného než „být na mateřské“, můžeme být uži-
tečné i jiným lidem než jenom svým dětem? (Domeček, vchod E)

17.00–18.30 Keramické dílny pro rodiče s dětmi (i bez) (Altera Pars, vchod E)

Po 26. 9. 10.00 Jak na to: Učit děti cizímu jazyku? Jak děti snášejí vícejazyčné pro-
středí? (Domeček, vchod E)

Út 27. 9. 9.30 Divadlo Rolnička: O kohoutkovi a slepičce (Domeček, vchod E)

http://www.kaminek.org/ksk
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Ne 4. 9. Slavnost posvěcení chodovského kostela

Čt 8. 9. po mši Setkání katechetů v KC

Čt 15. 9. 18.00 Poutní mše sv. ke sv. Ludmile v kapli (A)

Ne 18. 9. 15.00 Farní odpoledne rodin (viz níže) zahrada KC

St 21. 9. 9.30 Setkání maminek na mateřské v kapli (A)

Čt 22. 9. 16.15 Mše sv. pro děti na zahájení náboženství v kostele
18.00 Ekumenická bohoslužba na zač. šk. roku v kapli (A)

St 28. 9. Poutní zájezd do Staré Boleslavi (viz níže)

Ne 9.10. Poutní mše sv. ke sv. Františku z Assisi v kostele

Zářijový program ve farnosti

! POUTNÍ ZÁJEZD DO STARÉ BOLESLAVI • Sdružení křesťanských seniorů v Pra-
ze 11 pořádá  ve St 28. 9. 2005 poutní zájezd do Staré Boleslavi. Účast na celo-
národní svatováclavské pouti, návštěva Národopisného muzea v Brandýse nad
Labem. Odjezd v 8.45 od metra Háje, návrat kolem 15. hod. Příspěvek na cestu:
10 Kč. Možnost přihlásit se je v neděli 4. 9. po ranní mši svaté v kostele sv. Fran-
tiška i v kapli sv. Ludmily. Kontakt: Dr. Jan Decker, Eva Schmidtová.

! FARNÍ ODPOLEDNE RODIN • Milá maminko, milý tatínku, milé děti = rodinko!
Možná se už od vidění známe. Není to ale málo jen se  potkávat a míjet se při mši?
Pojďme  se poznat trochu více. Zveme Vás na  bezva odpoledne v neděli 18. září
od 15.00 hod. na zahradu KC. Děti i rodiče čekají malá rozptýlení. Opečené  buř-
tíky … a hlavně noví přátelé a kamarádi. Těšíme se na vás  Vlasta a Standa
HAMALOVI (777 870 142), Filip MALÝ (736 469 284). P.S. Případná nabídka pomo-
ci při organizaci vítána.

! Farní klub u p. Marie Sněžné, Jungmannovo nám.18, Praha 1, pořádá 13. září 2005
v 18–20.30 hod. setkání na téma KŘESŤANSKÁ KOMUNITA V IZRAELI. Host
z farnosti Old Jaffa, TelAviv, Izrael – P. Peter Ashton, OFM, promítne obrázky, povy-
práví a pobeseduje o tom, jak se žije křesťanům v Izraeli. Ve druhé části besedy
pohovoří o svých zkušenostech s modlitbou za uzdravení a nabídne zájemcům tuto
zkušenost. Jste srdečně zváni!



Zpravodaj farnosti Chodov • redakce a typografie: Radek a Josef • korektury: Hana • za obsah
odpovídá: Karel Kočí • e-mail: fchodoviny@centrum.cz • http://www.kcmt.cz/fchodoviny

Prosím nezapomeňte – uzávěrka příštího čísla bude 16. září.
Těšíme se na vaše příspěvky, které můžete posílat na e-mail: fchodoviny@centrum.cz

FCHODoviny
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Sv. František Sv. Ludmila

Pondělí 6.30

Úterý 18.00

Středa 18.00 

Čtvrtek 18.00

Pátek 18.00

Sobota 7.30

Neděle 8.30    10.30   20.00 10.00

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY

" E-mail

Karel Kočí (administrátor) 777 101 941 kkoci@a-contact.cz

Petr Svoboda (výpomocný duchovní) 724 605 259 petliber@seznam.cz

Ondřej Pávek (výpomocný duchovní) 603 235 606 ondrej.pavek@t-email.cz

František Převrátil (farní vikář) 776 252 251 prevrat@volny.cz

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Filip Malý (pastorační asistent) 736 469 284 filip.maly@post.cz

Martin Flosman (past. asistent) 777 637 280 flosmanm@post.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář charity (peč. služba) 272 941 972 charita.chodov@email.cz

Fara a kostel
sv. Františka z Assisi
Na Sádce 18, Praha 4 
"/fax: 272 934 261 
fara.chodov@volny.cz
http://www.kcmt.cz

Křesťanské centrum JM
Modletická 1401, Praha 4 
" 267 910 008
fax: 272 919 803
krestanske@centrum.cz
http: //kcjm.duch.cz

Modlitba za vybudování Komunitního centra Matky Terezy
Pane, do Tvých rukou svěřujeme stavbu nového komunitního  centra Matky Terezy. Ujmi se celé-
ho díla a přispěj svou pomocí. Chceme se stát nástrojem ve Tvých rukou. Osvěcuj nás a veď
Ty sám celé dílo, neboť jsme si vědomi své nedostatečnosti. To, co je nemožné nám, je možné
Tobě. Chceme učinit vše, co bude v našich lidských silách, abychom tak mohli plně spoléhat na
Tvoji pomoc. Celé dílo odevzdáváme do Tvých rukou a věříme, že shlédneš na modlitby věří-
cích, utrpení a modlitby nemocných a budeš štědrým odplatitelem všem obětavým a velkoduš-
ným šlechetným lidem. Prosíme také o mocnou přímluvu svatých, zvláště blahoslavené Terezie
z Kalkaty, k jejíž cti chceme komunitní centrum zasvětit. Amen.


